
 
 
 

 
 
 

Αθήνα, 1 Νοεμβρίου 2016 
 

Δελτίο Τύπου 
 

Θεμελιώδες δικαίωμα η πρόσβαση στην πληροφόρηση και στη 
δικαιοσύνη για περιβαλλοντικά θέματα 

 

Το δικαίωμα πρόσβασης στην περιβαλλοντική πληροφόρηση, συνδέεται 
άμεσα με τη δυνατότητα πρόσβασης στη δικαιοσύνη και τη συμμετοχή των 
πολιτών στη λήψη αποφάσεων σε θέματα περιβάλλοντος, επισημαίνει ο 
Συνήγορος του Πολίτη. Στο κείμενο σχολίων και παρατηρήσεων που έστειλε 
προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, στο πλαίσιο της εκπόνησης 
της Εθνικής Έκθεσης για την εφαρμογή της Σύμβασης του Άαρχους, ο 
Συνήγορος τονίζει ότι η πληροφόρηση και συμμετοχή των πολιτών αποτελούν 
ιδιαίτερα σημαντικά εργαλεία για τη χάραξη και άσκηση αποτελεσματικής 
περιβαλλοντικής πολιτικής και ζητά να αναληφθούν πρωτοβουλίες για την 
επίτευξη της μέγιστης περιβαλλοντικής διαφάνειας και τη διασφάλιση της 
ανεμπόδιστης πρόσβασης του πολίτη στην περιβαλλοντική πληροφορία. 
Ο Συνήγορος του Πολίτη, συμμετέχει στη διαδικασία εκπόνησης της Εθνικής 
Έκθεσης σχετικά με την εφαρμογή της Σύμβασης του Άαρχους για την πρόσβαση 
στην πληροφόρηση, τη συμμετοχή του κοινού στη λήψη αποφάσεων και την 
πρόσβαση στη δικαιοσύνη για περιβαλλοντικά θέματα, και έστειλε τις παρατηρήσεις 
του στο αρμόδιο για την εκπόνηση της έκθεσης Υπουργείο Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας. Η σύμβαση επιδιώκει τη σύνδεση του δικαιώματος στο περιβάλλον με τα 
δικαιώματα του ανθρώπου και τη λογοδοσία των κυβερνώντων με την προστασία 
του περιβάλλοντος. 

Η Ανεξάρτητη Αρχή, μεσολαβώντας για την επίλυση των ελλειμμάτων που 
παρατηρούνται στην περιβαλλοντική πληροφόρηση, επιδιώκει να συμβάλλει στη 
διάδοση και την εμπέδωση των σχετικών υποχρεώσεων από τη διοίκηση, αλλά και 
στην αντίστοιχη ενημέρωση των πολιτών. Ο Συνήγορος επισημαίνει μάλιστα ότι η 
δημόσια διοίκηση, πολλά χρόνια από την επικύρωση της Συνθήκης του Άαρχους, 
προβάλλει συχνά αδικαιολόγητους περιορισμούς και προσκόμματα στη διάθεση της 
περιβαλλοντικής πληροφορίας στο κοινό. 

Οι παρατηρήσεις της Αρχής ενσωματώθηκαν στο αναρτημένο στο διαδικτυακό τόπο 
του Υπουργείου πρώτο σχέδιο της Εθνικής Έκθεσης 2017.  
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